时隔7年

"血脉相连"的他们终于见面了!

"哥哥,终于见到您了!"9 月21日上午,造血干细胞受捐 者李佳秘终于见到了7年前曾 为她送上"生命种子"的董科 杰。他们彼此间跨越7年的一 个拥抱,令在场所有人动容。

当天,第十一个世界骨髓捐 献者日宣传活动暨故事分享会 在宁波举行。活动致敬希望英 雄,传播捐献理念,讴歌捐献大 爱,呼吁更多的人加入"生命的 种子库",为造血干细胞捐献事 业贡献力量。



李佳秘(中)终于见到了曾经救过自己的恩人董科杰。



王勇(右)和妙妙一家合影

白血病治愈女孩考入警校 要像"哥哥"那样去帮助别人

为了奔赴这次意义非凡的"生命 之约",李佳秘等了整整7年。

这次特殊的见面要从2018年4 月说起,当时14岁的李佳秘长期低烧 不退,不幸被确诊为急性白血病。父 母急得带她到处就医,得到的结果是 需要造血干细胞移植。但父母并不匹 配,只能寄希望于中华骨髓库。好消 息在6月底传来,一位22岁的男子与 她初配成功,8月顺利完成移植。

经历讨这场大病,年少的李佳秘 一下子对生命有了不同的领悟。重返 校园后的她变得积极、上进,当上了班 长,她希望自己像那位曾经救过自己 的哥哥那样帮助更多的人。

按照国际惯例,造血干细胞捐献一 般采用"双盲原则",捐受双方信息都要 保密。供患双方若要见面,可在捐献满 相应的年数后,且患者健康状况良好 时,供患双方才可提出申请。得知有这 个机会,李佳秘早在2021年就向当地 红会部门提出申请。了解到捐献者与 受捐者的心情,多部门积极协调,询问 了双方是否愿意见面,两人都毫不犹豫 地说愿意,并积极提出了见面申请,终 于在昨天实现了这次见面。

这位曾经救过李佳秘的捐献者正 是来自宁波奉化的董科杰。18岁那 年,他加入了中华骨髓库,作为给自己 的成人礼。3年后,他接到来自红会的 电话,知道了李佳秘的情况后,毫不犹 豫就答应了捐献。多年来,他心里一直 很牵挂那位素未谋面又生命相"髓"的 妹妹,也曾想过要是能见一面就好了。

活动现场,李佳秘跑上舞台给了 董科杰一个大大的拥抱,泪水抑制不 住地流下来。她激动地告诉大家,受 到哥哥的影响,她今年考上了四川司 法警官职业学院,立志当一名警察,用 一盏灯点亮另一盏灯。

仅需抽取8ml-10ml血样 即可完成志愿捐献登记

对于鄞州区第二医院的王勇医 生来说,9月21日是个值得铭记的 日子。五年前的这天,王勇以自己 的造血干细胞为"处方",让年仅1 岁多的小女孩妙妙重获新生。在获 得新生5周年的日子,小女孩妙妙 一家从甘肃赶到宁波活动现场,专 程表达感谢。当现场响起"5岁,新 生快乐"的美好祝福时,在场所有的 人都抑制不住感动的泪水。这份跨 越山海和时空的感动,正是时光赋 予生命最美好的答案。

9月20日是第十一个"世界骨 髓捐献者日"。今年的活动主题为 "致敬希望英雄",旨在向造血干细 胞捐献者、志愿者、无偿献血者等改 变患者命运的各界人士致敬。截至 2025年8月31日,我市已累计实现 造血干细胞捐献199例,其中2024 年9月1日至2025年8月31日实 现捐献19例。

造血干细胞移植可治疗恶性血 液病、骨髓功能衰竭、部分非血液系 统恶性肿瘤、部分遗传性疾病等近 百种严重的致死性疾病,包括白血 病、恶性淋巴瘤、再生障碍性贫血、 骨髓增生异常综合征、多发性骨髓 瘤、急性放射病、骨髓纤维化、自身 免疫性疾病、实体瘤、先天性疾病或 遗传性疾病等。

宁波市红十字会向广大爱心市 民发出倡议,呼吁大家积极报名加 入中华骨髓库。只要年龄在18至 40周岁、身体健康且符合无偿献血 条件,仅需抽取8ml-10ml血样,即 可完成志愿捐献登记。这小小的举 动,就可能为一个身处困境的家庭 带去重生的希望,让"生命接力"的 大爱篇章,在宁波继续书写下去。

记者 陆麒雯

工行携手地方国资与江丰同创集团达成战略合作 为科技创新注入"耐心资本"

9月17日,工行宁波 市分行、工银投资、宁波 通商基金、宁波高投集 团与江丰同创集团达成 战略合作。各方将重点 聚焦半导体材料、高端 制造等领域,通过市场 化机制为宁波科技企业 提供长期稳定资金支 持,破解其融资期限匹 配难题。签约仪式上, 各方分别签署了《全面 战略合作协议》《合作备 忘录》及《股权投资协 议》,此举标志着金融资 源、国有资本与地方产 业形成合力,共同服务 新质生产力发展。

区别于追求短期回报的传统资本, "耐心资本"的核心在于长期陪伴、深度赋 能与风险共担。工行宁波市分行深度参 与此次合作,一方面,发挥国有大行的资 金规模与渠道优势,联合工银投资,为半 导体材料、高端制造等战略新兴领域的优 质企业提供长期、稳定、大额的信贷支持 和契合产业周期的股权投资;另一方面, 深化与地方政府产业基金、国有投资公司 及民营产业孵化平台的战略协同,整合多 方资源,共同研判产业趋势、筛选优质标 的,在为企业注入"耐心"资金的同时,也 提供市场拓展、技术升级、管理优化等全 方位赋能。

作为本次战略合作的核心企业代表, 江丰同创集团独特的"创新+产业化"发 展路径成为关注点。该集团基于其在半 导体材料领域的研发实力与产业化经验, 专注于发掘和培育有潜力的科技创新项 目,并将其转化为实际产品。同创普润是

汀丰同创集团为解决半导体超高纯金属 材料国产化问题设立的产业化公司,在国 内独家拥有集成电路用超高纯铝、钽、铜 制备技术及量产能力,其制造的6N铝、 6N钽、7N铜和5N锰等材料达到世界领 先水平。近日,工银投资参与管理和投资 的宁波通高工融股权基金顺利完成对同 创普润的股权投资交割,为半导体产业供 应链注入大额"耐心资本"

"此次多方协同共同为半导体超高 纯金属材料项目注入3.2亿元融资,为公 司攻克关键领域技术难题和进一步提升 产能增添了信心。"同创普润相关负责人

工行宁波市分行紧紧围绕宁波打 造"制造业单项冠军之城"和"智造创新 之都"的战略目标,持续加大对战略性 新兴产业和未来产业的支持力度,推动 50亿元 AIC 股权投资基金群落地,科 技贷款余额已突破千亿元,累计为五千 余家科创企业提供综合金融服务。该 行表示,将以此次合作为契机,进一步 升级"投贷联动"一体化服务模式,综合 运用"股、贷、债、保"等多元化金融工 具,为科创企业提供更灵活高效的投融 资解决方案,精准助力产业链"补短板、 锻长板"

此次金融资源、国有资本与地方产 业龙头的战略携手,为宁波乃至全国的 科技创新企业融资提供了极具价值的 "解题思路"。它充分证明,通过市场化 机制设计和多方协同,能够有效汇聚"耐 心资本",支撑核心技术突破与硬科技产 业化进程。江丰同创集团的成功实践与 本次合作的深化,增强了市场对科技产 业发展的信心,释放了金融与产业深度 融合的巨大潜力,为宁波加速建设区域 性科创金融高地、实现高水平科技自立 自强奠定了基础。

记者 周雁 通讯员 苏鲁滨